

## 救助三名孤儿 热心扶贫救困

# 协警耿立涛获评“中国好人”



近日,中央文明办评选的“中国好人榜”揭晓,台儿庄区义工协会会长、区交警大队邳庄中队协警耿立涛榜上有名。耿立涛1977年10月出生于台儿庄区邳庄镇的一个农民家庭,尽管他自己收入不高,但他时刻在尽自己所能地给予需要帮助的人们温暖和爱心。而这些温暖和关爱,总是能感染着更多的人,聚积起来形成一股强大的正能量。

### 热心公益事业

早在2006年,耿立涛与同事一起组织建起了首个“警之心爱心网”,组建了一支“警之心爱心服务队”,先后开展了交通安全知识宣传服务活动;募集善款10万余元,救助困难群众200余人。

为了让更多的人得到社会的关爱,耿立涛拓展思路,积极探索,充分发挥手机、网络等新媒体的舆论宣传引导作用。他发起并出资创建了台儿庄义工协会,通过建立爱心救助网站、QQ群等方式,组织社会上的爱心人士加入到慈善公益活动中。

在耿立涛的带领下,义工协会由最初的几个人发展到现在的500多人。通过组织开展走进敬老院、爱心义卖、扶贫助残等上百次的爱心活动,用实际行动传递着社会的大爱。

### 三名孤儿的代理爸爸

作为一名交警,尽管工作很忙,但耿立涛始终把公益助学当成一项事业去经营。再忙,他也会给贫困家庭的孩子送去问候和关爱;再累,他也会抽出时间看望孤儿。

小加强是邳庄镇秦庄村的一个9岁男孩,提起他村里人直抹眼泪,“这孩子命苦,在他三个月大的时候,父亲遭遇车祸去世,妈妈又改嫁走了,是他奶奶一把屎一把尿拉扯大的。”2011年,耿立涛在村里执行公务时,偶然得知了此事,当即决定做小加强的代理爸爸。他为孩子买来新衣服新书包,将孩子送去念书。至此,他已是三名孤儿的“代理爸爸”,给予他们父爱般地温情,为孩子撑起一片天。

近年来,台儿庄区得到耿立涛资助的贫困学生有二十多人,“家庭的不幸不能拖累孩子,无论多么苦,都不能让孩子跟着受苦,我要尽我最大的努力去帮助那些需要帮助的孩子。”这是耿立涛常说的。

### 救助白血病患者

今年2月13日,在台儿庄区惠客隆超市门前的鲜花义卖点,人头攒动。一对对情侣前来选购鲜花,几名义工有的忙着包花,有的跑前跑后运送材料。原来,这是耿立涛和他的伙伴们在为白血病患者王明达发起的义卖鲜花活动。

王明达是一名退伍军人,退伍后在

台儿庄古城工作。小伙子为人宽厚和蔼,工作任劳任怨。去年年底,被评为“2013年度古城最佳新人”。俗话说:天有不测风云。就在王明达工作蒸蒸日上时,病魔却悄悄地来到他的身边。今年1月12日,王明达突感身体不适,随后去医院检查。检查结果犹如晴天霹雳,他患上了白血病。为了给他治病,家人求亲戚、告朋友,四处筹款,家里债台高筑,一时陷入窘境。

耿立涛得知情况后,赶到医院了解其病情。回来后,立即为王明达发动了义卖鲜花的募捐活动。两天时间内筹集善款一万余元。

近几年来,做义工已然成为耿立涛的一种生活方式,乐善好施,扶危济困是他的生活态度。“我要感谢那些愿意接受我帮助的人们,是他们给我以实现自我、提升自我的机会,他们的微笑是我最大的回报。我也希望通过我们的义工活动能带动更多热心朋友一起加入义工的队伍,关心身边的每一个人,用感恩回馈社会,愿爱的正能量永远传递下去。”耿立涛说。

(特约记者 张严新)



## 天使阳光基金救助先天性心脏病患儿

晚报讯(特约记者 侯志龙 郭潇繁)近日,中国红基会天使阳光基金彩票公益金项目进行了资助评审工作,本次评审是通过电话联系的方式进行的。评审委员会确定对贫困家庭14周岁以下先天性心脏病患儿进行资助。

据悉,天使阳光基金救助,主要为患有先天性心脏病的贫困儿童提供医疗救助,此次救助根据《天使阳光基金资助管理暂行办法》规定,结合国家提高城镇医保和新农合报销比例政策,受助人在城镇医保和新农

合报销后,天使阳光基金资助10000至20000元不等。

因贫困家庭受教育、环境、经济等条件限制,患有先心病孩子的家长往往不了解孩子的病情,以致延误了最佳手术治疗时机。针对这种情况,中国红基会深入贫困地区进行免费筛查,开展先心病防治知识的普及工作。

同一患儿只有一次获得资助的机会,符合要求的,三个月内,中国红基会将依据《天使阳光基金资助管理暂行办法》履行资助程序,实施资助。

## 乘客丢手机 司机捡送还

晚报讯(记者 王萍)“乘客丢了手机,肯定很着急,必须第一时间归还。”近日,一位乘客将一部三星手机落在张师傅的出租车上,张师傅发现后,立刻与失主取得联系,并在一小时内将手机送还。

当日下午6时许,在外吃饭的李雷和朋友一行四人,从市中区青檀路下车到振兴路某饭店就餐,下车时不慎将价值2000多元的手机落在了出租车的后排座位上。“下车后我们就直奔饭店了,既没拿车票也没记住车号。”李雷说,发现手机丢失后,他和朋友不断拨打自己的手机号码,“我平时在家里把手机铃声调的特别小,因为怕吵到孩子,打了好几遍始终无人接听。我当时觉得一定是找不回来了。”

当日下午6点半左右,张师傅的出租车载了三位乘客驶向振兴路某处。“当时我也没有注意到,还是坐在前排的一名乘客下车时提醒我,后排座位上有个手机。我拿过来看了一下,是部三星S4手机。”张师傅马上意识到,这肯定是乘客落下的。

正当张师傅考虑如何将手机送还失主时,手中的电话突然响起来了,与失主取得联系后,张师傅马上开车来到李雷就餐的饭店。

张师傅说:“我的第一反应就是失主很着急,要赶快想办法找到失主。”李雷喜出望外,没想到手机能失而复得,感激之余拿出现金想对张师傅表示感谢。“咱都是做的良心事儿,应该的,哪能要钱。”张师傅婉言谢绝。

## 车站人员帮忙 老太顺利返程

晚报讯(特约记者 王雪纯)近日,滕州市火车站重点旅客候车区,有一位特殊旅客,她是一位83岁老太太,面前堆放着三个大麻袋。

原来,老太太是邹城人,为挣钱糊口,独自一人来滕州进货,要乘坐K762次列车返回邹城,火车站工作人员看到老太太步履维艰,心里过意不去,便用推车送其上台站,最后老太太接受了工作人员的好意。

列车停稳后工作人员搀扶着老太太,把她安全送上车,并安顿坐好。发车了,老太太隔着窗玻璃给工作人员挥手道别,并表示感谢。

后把三个麻袋提前送到站台,老太太表示自己身体还行,她用双手拄着马扎到站台候车。刚走不远,客运工作人员看到老太太步履维艰,心里过意不去,便用推车送其上台站,最后老太太接受了工作人员的好意。

列车停稳后工作人员搀扶着老太太,把她安全送上车,并安顿坐好。发车了,老太太隔着窗玻璃给工作人员挥手道别,并表示感谢。



### 小小爱心献灾区

近日,滕州市某幼儿园开展了爱心献给云南鲁甸灾区的募捐活动,小朋友们纷纷把自己的零用钱捐了出来。(特约记者 侯志龙 摄)

## 临山公园有点脏 义工帮忙来清理

### 一上午时间捡拾百袋垃圾

近日早上,住在薛城区临山公园附近的王女士,像往常一样带孩子到临山广场去散步,孩子突然叫了起来:“妈妈,快看‘红色卫士’。”王女士感到很奇怪,仔细一看,原来是身穿红马甲的义工们在捡拾垃圾。

最近临山公园确实有点脏。站在上山的小路上,记者看到,一些塑料袋、饭盒、牛奶盒、零食包装袋等出现在树林草丛、石缝中。义工们把一些藏在石头缝里的吸管、果皮、废纸等,一一“抓”了出来。由于很多地方树多,山坡陡峭,给义工的工作增加了很大的困难。“如果这些垃圾不及时清理,就会腐烂发臭,污染

公园的土地。”义工王叶红说。

“妈妈,他们在干什么?”“叔叔阿姨在捡垃圾,这样可以减少对环境的污染。”市民张女士看到星光爱心义工在捡垃圾,借机给孩子上起环保课,还找义工要了垃圾袋参与到活动中来。32岁的王老师和34岁的李老师在放暑假期间,为了更好地教育学生保护环境,带了5名学生来参加这次活动,在活动中孩子们感受到了捡垃圾的辛苦,知道了爱护环境的重要性,面对记者的采访学生说,“以后不会到处丢垃圾了,要以身作则。”

李女士是星光爱心协会的会员,平时积极参加义工活动,在捡拾

垃圾的过程中发现路上有一堆狗屎,但找不到其他的合适工具拾取,李女士就用手将狗屎一点点抓到塑料袋里,看到这一幕其他义工纷纷竖起了大拇指。高女士在到树林里捡垃圾时,身上被蚊虫叮咬了十几个大包。高女士说,“做义工就是付出,为了大家及游客有一个好的环境,是值得的。”

当日中午12点左右,义工们清理了临山公园范围内的垃圾,用完了自带的100个垃圾袋。在离开临山公园时,义工们表示,“环境是我们赖以生存的家园,我们一定要以身作则并用自己的双手来保护环境。”(记者 邵士营 实习生 陈君)